

经费拨付「跟着项目走」

体现向基层倾斜的原则,激发基层工会创新活力

本报讯(顾威 记者刘旭)“200多名护士参赛,决赛表彰时区四大班子领导全来了。”虽然技能竞赛已经结束一段时间,但大连市旅顺口区卫生局工会主席王贵琦近日谈起首届护士技能大赛时依然一脸兴奋:“如果没有区工会经费拨付办法的改革,举办这么大规模的技能竞赛真有心无力。”

大连市旅顺口区总工会实施“经费跟着项目走”的办法,换来基层工会创新活力的极大提升。王贵琦告诉记者,他们所属单位有13家,原本每年的工作经费只有5万元,多年来只能开展扶贫帮困、排球、羽毛球比赛等工作及小型活动。今年初,旅顺口区改变经费拨付“家家有份”的惯例,采取经费拨付跟着项目走的办法,即谁提出工作项目,经审查批准后,区总工会给予经费支持。

这一改革激发了卫生局工会的工作热情,他们申报了护士技能大赛项目,得到批准后,区工会拨付经费5万元。工会与医政科精心策划,设计了竞赛项目,4月开始预赛,包括一家部队医院、一家民营医院等15个单位、200多名护士参加了比赛。

据介绍,目前旅顺口区有9个街道、1个开发区、18个局,都成立了工会组织。但由于街道、局等规模相对较小,加之经费管理体制问题,制约了他们的工作积极性。

今年1月27日,旅顺口区总出台了《关于实施工会重点工作项目化的试行办法》,确定了项目申报、项目确定、项目运作、项目跟踪、项目考核、项目评定等实施步骤。规定对申报单位完成下达的各项指标的结项项目,可评定为优胜项目,并给予奖励。对没有得到“立项”的基层工会,区总工会根据创建“3A五好工会”、“星级服务站”等评定结果,给予一定奖励。

此举的最大变化是,经费跟着项目走,经费跟着创建工作走,改变过去经费拨付基本每个单位都有份的惯例。此办法也体现了工会经费向基层倾斜的原则。去年,旅顺口区总工会向基层拨付经费70万元,今年可达到150万元,目的就是要在全区努力实现“一街一品牌、一企一特色、一局一亮点”目标。

这一做法极大地激发了基层工会的工作热情,各基层工会积极研究、策划项目,积极向区工会申报。先后有15个基层单位上报了15个项目,根据体现时代性、工会工作规律性、富有创造性和实效性的标准,目前该区已批准包括4个街道、6个局,2个规模以上企业总共12个项目。

全国志愿服务标识面向国内外公开征集

新华社北京9月1日电 (记者孙铁翔)

中央文明办、教育部、民政部、团中央、全国妇联、中国文联、中国志愿服务联合会等部门1日联合发布《关于征集全国志愿服务标识的公告》,面向国内外公开征集全国志愿服务标识。

《公告》要求,参评作品要体现培育和践行社会主义核心价值观的内在要求,体现奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,体现民族特色,富含“中国元素”,创意独特、简洁明快、寓意深刻,适合在各种载体上推广应用。

中央文明办等部门将成立评审委员

会,从来稿中选出优秀作品,接受群众评议和投票,并邀请专家和作者对作品进行修改、完善,正式推出全国志愿服务标识,供各地各部门统一使用。

作品征集自公告发布之日起,至2014年10月31日结束。

作品可以邮寄或电子邮件形式发送(邮寄信封正面请注明“参加全国志愿服务标识征集活动”字样)。通信地址:北京市西长安街5号,中央文明办志愿服务工作组,全国志愿服务标识征集推广工作领导小组办公室;邮政编码:100806。电子邮箱:zylfwz@sina.com。

规范化推进党建工作 目标化提升职工技能 精细化服务用电群众

诸暨供电:科学有序推进文明建设

本报讯(记者兰海燕 通讯员员永年)8月20日,雨中的诸暨国际商贸城建设工地一片泥泞,国网浙江诸暨市供电公司的职工正在进行最后的送电检测。职工们倒排工期天天苦战在泥水里。而在地下空间的配电安装中,人抬肩扛上百台套设备,半年的工作量他们终于用4个月时间全部完成。

“正是由于广大党员挥汗如雨式的拼搏,全体职工迎难而上的劲头,才保证了工程的按时完成!”诸暨供电公司总经理张宏达说,在急难险重的任务面前,党组织已经成为坚强的堡垒,广大党员成了主心骨,带出了一支敢于拼搏、敢于胜利的团队。

早在1999年,诸暨供电公司就被评为省级文明单位。在新的历史条件下,为使文明建设不断走向深入,公司党委着力提升党建工作规范化、科学化水平,通过党支部联评联考抓规范,形成了各支部比、学、赶、超的局面;通过党支部活动项目制管理抓创新,使党建与生产经营、职工群众贴得更紧;通过党员管理1+N,党员随时可参与其他支部的急难险重任务,强化了党员意识。

工人日报
微信二维码
扫一扫,加关注
精彩内容天天到

9月3日上午党和国家领导人将出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念活动

新华社北京9月1日电 9月3日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利69周年纪念日。当天上午,首都各界将举行隆重纪念活动,党和国家领导人出席。

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将进行现场直播,人民网、新华网、中国网络电视台也将同步直播。

■标题新闻

□李克强同罗马尼亚总理蓬塔会谈时强调 深化中罗全面友好合作伙伴关系 促进中国-中东欧国家合作和中欧关系发展 □李克强与罗马尼亚总理蓬塔共同会见记者 □中共中央党校举行秋季学期开学典礼 刘云山出席并讲话

(据新华社)

全国工会领导干部做好新形势下工会工作专题研讨班开课 坚持问题导向 勇于破解难题 为实现中国梦发挥工会组织作用

本报北京9月1日电 (记者郑莉 张锐)全国工会领导干部做好新形势下工会工作专题研讨班今天在中央党校开班。全国总工会副主席、书记处第一书记陈豪讲授第一课,强调要深入学习习近平总书记系列重要讲话特别是关于工人阶级和工会工作的重要讲话精神,进一步坚定理想信念、认清形势任务、勇于改革创新、增强责任担当,在团结动员亿万职工为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的历史进程中更好发挥工会组织的重要作用。

陈豪指出,习近平总书记就坚持工人阶级领导地位、发挥工人阶级主力军作用、做好新形势下工会工作发表了一系列重要讲话,指明了新形势下我国工运事业的前进方向。

各级工会要把思想认识统一到以习近平同志为总书记的党中央对形势的分析判断上来,把智慧和力量凝聚到实现党确定的目标任务上来,客观认识、准确把握经济社会发展、全面深化改革和社会稳定面临的形势任务,充分发挥工人阶级主力军作用,旗帜鲜明地维护职工群众合法权益,在维护社会稳定中发挥工人阶级中流砥柱作用。

陈豪强调,做好新形势下的工会工作、当务之急是要适应经济社会形势的发展变化,坚持问题导向,勇于破解难题,带动工会工作创新发展。特别要把精力集中到加强对职工的思想引领上,在做好职工凝心聚力工作方面取得新突破;加强对农民工的组织引导和维权服务,在协助党和政府做好农民工工作

方面取得新突破;积极参与协调劳动关系,加强源头参与,狠抓制度规范和落实,积极参与化解劳动关系矛盾工作,在构建和谐劳动关系上取得新突破;抓住维护职工合法权益工作的重点,增强服务职工的实效,处理好维护职工利益与维护具体利益的关系,在促进社会公平正义上取得新突破;夯实工会基层基础,在激发基层活力上取得新突破,坚决维护工人阶级队伍和工会组织团结统一。

陈豪指出,目前,全国基层工会组织已达277万个。我们要勇于正视工会组织作风能力、工作方式方法、工作制度机制上的“短板”和不足,加强作风锤炼,切实提升责任担当意识和执行力,把工会工作放在党和国家的大局中去思考、去推进,加强学习、增强本领,在

经济社会发展最需要的地方、在企业生产第一线,在职工群众的伟大实践中经风雨、见世面,自觉做听党话、跟党走、职工群众信赖的“娘家人”。

研讨班为期一周,将通过专题授课、分组讨论、现场教学等方式,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,当前我国收入分配问题及政策选择、工会系统党风廉政建设等内容,探寻破解当前工会工作主要问题的有效途径。

中央党校副校长张伯里主持开班第一讲。全总书记处部分领导,以及各省(区、市)总工会、各全国产业工会、中央直属机关、中央国家机关工会联合会、新疆生产建设兵团工会主席,全总各部门、各直属单位主要负责人参加培训。



“一元钱门票”游武夷

9月1日,为期1个月的“一元门票游大武夷”活动热闹开场。据介绍,9月1日至9月30日期间,游客按照“一人一票”原则购买“一元门票”,便可游览包括武夷山5A级风景名胜区在内的12个A级景区,一个景点限游一次。景区内,导游讲解服务、乘坐观光车、竹筏等体验性旅游项目仍按原标准收费。

左图:游客在武夷山隐屏峰景区游览拍照。

上图:来自北京的游客在展示“一元门票”。

新华社记者 张国俊 摄

深入企业破解难题 创新帮扶不走过场 天津6200名干部助力2万家科技型企业

本报讯(记者姜明 通讯员姜书范)“两年前,企业有个在新三板上市的机会,科技局领导带着我们跑证券公司、中介、会计事务,帮着做上市所需的材料。”天津天友建筑设计公司副总裁王菲近日告诉记者。

据悉,在天津,机关干部帮扶科技型企业已实施3年多。2010年,天津提出建立区县处级以上干部帮扶科技型中小企业的考核制

度,要求处级以上干部两年内至少帮扶一家企业。全市16个区县和14个功能区处级以上领导干部积极行动,目前全市累计6200余名处级干部走出机关,走进科技型中小企业,发挥各自优势,帮助企业破解科技创新难、专业人才少、市场容量小、融资贷款难等各类实际问题。

截至8月底,该市已帮助近2万家科技型中小企业,推动科技型中小企业和科技小巨

人企业的发展。

人才的流失,尤其是技术人才的流失,是高新技术企业发展过程中经常面临的问题。中新天津生态城人力资源和社会保障局副局长金玉杰,利用自身优势,帮助企业招贤纳才,尤其是帮助企业引进急需的高层次人才,先后帮助10多家企业填补空缺岗位300余个。

“干部做的事情应该是企业想做的事,不

能瞎指挥。要帮助企业,但是不能让企业产生依赖。”谢文魁是滨海高新区科技局局长,为帮助企业解决融资瓶颈,他利用高新区完善的科技金融服务体系,搭建多层次市场交易平台。目前,他已经累计为企业贷款融资达30亿元。

为确保帮扶不走过场,天津市针对帮扶工作出台了专门的考核办法。借助科技型中小企业服务网平台,建立了干部帮扶档案系统,形成完备的考核评价机制。2012年又将原有系统升级为干部帮扶电子档案系统,实现帮扶工作建档、评价、审核、备案的网络化、流程化管理。

“干部什么时间去的企业,为企业做了什么,企业反映如何,在系统中都有所体现。”津南区八里台镇镇长陈世忠坦言,考核让干部既有压力、也有动力。

脱离教学大纲要求 变相走形为“站军姿”

兰州:学生军训引发家长持续热议

相关人士称,教材和大纲非常实用,但许多学校弃之不理实属不该

本报讯(记者康劲)“除了腿站麻了、脸晒黑了,别的基本啥也没学到,这样的军训意义不大。”随着8月底陆续开学,兰州市内各学校的“军训季”也相继结束,但有关军训的话题却引起家长们的持续热议。

“通过参加军事训练,让孩子吃点苦、受点累,磨砺意志、锻炼体格,接受国防教育,有利于孩子们的健康成长。”送孩子参加军训前,很多家长抱着这样的目的,但结果却让他们失望。

军训前,每名新生都领到了一本书。这本由教育部国防教育办公室审定的《军事理论知识与军事训练》教材,虽然仅有100多页,但

内容涵盖国防、军事、信息化战争、轻武器、单兵战术等内容,甚至包括识图用图、伤员救护、野外生存等许多生活实用技能。可是,这样的教材却在新生们的行李中“沉睡”。按照“教学大纲”的要求,集中军事训练也要包括国防法规、内务条令、轻武器射击、单兵战术、识图用图等7大项内容。

但是兰州许多中学,却将7大项“浓缩”为一项,训练队列动作。“7天军训,3天练习体能和单项军姿;剩下4天时间,天天在烈日下操练队列动作,站军姿、走正步,而练习的目的,就是在军训结束后进行汇报表演。”很多家长反映。

近日,湖南龙山县皇仓中学学生与军训教官发生肢体冲突的相关报道引发关注。国防部新闻发言人杨宇军回应说,在校学生参

加军事训练是很多国家的普遍做法。我国普通高校、职业高中和普通高中学生在校期间接受军训训练,是根据《兵役法》和《国防教育法》中有关规定作出的安排,对于加强国防后备力量建设、增强受训人员国防意识、提高受训人员个人身体素质都有重要意义。

记者了解到,兰州家长们针对军训的议论由来已久。早在2010年,兰州市教育局针对当时出现的一些问题出台规定,试图规范全市高中阶段学校新生军事训练,并提出在军训期间教育局将对各学校进行抽查、督导。但从实际情况看,有关督导、抽查并不到位。

网上读报:WWW.WORKERCN.CN